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22.004

etre : Taalgebruik in het BRACOPS-ziekenhuis.

Op 12 februari 1992 hebben de verenigde arfde-
lingen van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (V.C.T.) een
klacht onderzocht die werd ingediend i.v.m. het volgende : in
het BRACOPS-ziekenhuis, dat afhangt van het Anderlechtse
0.C.M.W., heeft een Nederlandstalige particulier de weg naar
de afdeling spoedgevallen gevraagd aan een dame die tot het
personeel behoorde en geen Nederlands bleek te kennen; achter-
af heeft hij tevens vernomen dat twee vrouwelijke artsen van
de voornoemde dienst al evenmin Nederlands begrepen of spra-
ken.

Met toepassing van artikel 21, § 2, van de bij
koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecodrdineerde wetten op
het gebruik van de talen in bestuurszaken, legt iedere kandi-
daat die dingt naar een ambt of betrekking in de plaatselijke
diensten gevestigd te Brussel-Hoofdstad een schriftelijk
examen af over de kennis van de tweede taal.

Anderdeels preciseert artikel 21, § 5, van de
voornoemde wetten dat niemand kan bencemd of bevorderd worden
tot een ambt of betrekking waarvan de titularis omgang heeft
met het publiek, indien hij er niet mondeling van laat blijken
door een aanvullend examengedeelte of door een bijzonder
examen, dat hij een aan de aard van de waar te nemen functie
aangepaste voldoende of elementaire kennis bezit van de tweede
taal.
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Artikel 19 van de voornoemde wetten bepaalt dat
iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in zijn
betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal
gebruikt, voor zover die taal het Nederlands of het Frans is.

Bijgevolg acht de V.C.T. de klacht ontvankelijk
en gegrond in de mate dat een Nederlandstalig particulier door
het medisch, het verplegend of het administratief personeel
van het ziekenhuis, dat omgang heeft met het publiek, niet in
zijn eigen taal werd opgevangen.

Per zake kan verder worden verwezen naar het
advies nr. 22.004 van 30 mei 1991 dat door de V.C.T. werd
uitgebracht i.v.m. het taalgebruik in de ziekenhuizen die door
de 0.C.M.W.’s van Brussel-Hoofdstad worden beheerd.

pit advies wordt meegedeeld aan de klager,
evenals aan de heer Vice-Gouverneur van de Provincie Brabant.
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